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Aanleiding onderzoek 
De tool ‘MijnBurgemeester’ 
De gemeente Peel en Maas is op zoek naar een nieuwe burgemeester. Om inzicht te krijgen 
in wat voor iemand de inwoners graag zien als toekomstige burgemeester heeft Citisens de 
MijnBurgemeester-tool ontwikkeld. Via een online vragenlijst hebben de inwoners van Peel 
en Maas hun mening gegeven aan de hand van tien stellingen. Ook werd aan inwoners 
gevraagd welke drie kenmerken zij het beste vinden passen bij de gemeente Peel en Maas. 
Daarnaast kregen zij twee andere open vragen voorgelegd: "Als u de burgemeester van 
Peel en Maas één plek in de gemeente zou kunnen laten zien, welke plek zou dit dan zijn en 
waarom?" en "Als ik denk aan de nieuwe burgemeester van Peel en Maas, dan zie ik 
iemand die…" De resultaten van de inwonersconsultatie en bij wat voor type burgemeester 
de voorkeur van de inwoners van Peel en Maas ligt, leest u in deze rapportage.  
 

606 respondenten 
Uiteindelijk hebben de antwoorden van 606 inwoners die de MijnBurgemeester-tool invulden 
geleid tot de inzichten die u leest in deze rapportage. Door middel van verschillende 
verificatiemethoden zijn dubbele invullers uit de resultaten gefilterd. Daarnaast is de vragenlijst 
ingevuld door 143 scholieren. De resultaten hieruit  worden in een apart hoofdstuk besproken.  
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Samenvatting resultaten 
Uitkomst per stelling 
Inwoners van gemeente Peel en Maas zijn het op veel vlakken met elkaar eens wat betreft de 
nieuwe burgemeester van de gemeente. Zo geven zij de voorkeur aan een burgemeester die 
een stabiele factor is, in plaats van een enthousiaste vernieuwer. Toch hebben zij ook liever 
een burgemeester die zich richt op de uitdagingen van de toekomst, in plaats van op de 
uitdagingen van vandaag. Inwoners van Peel en Maas vinden het verder belangrijk dat hun 
nieuwe burgemeester haar of zijn gevoelens laat zien, een informele houding heeft en een 
burgervader/-moeder is, in plaats van een bestuurder. Inwoners hebben daarnaast voorkeur 
voor een burgermeester die strikt onpartijdig is, in plaats van ergens voor staat. Tot slot zien 
inwoners graag een burgemeester die snel actie onderneemt en handhaaft bij overlast. 

 

Op een aantal punten is er minder overeenstemming. Zo zijn de inwoners van Peel en Maas 
verdeeld of zij een burgemeester willen die bij dreigend gevaar met elkaar om tafel gaat of 
hard optreedt. Hierbij wordt vaker gekozen voor hard optreden. Daarnaast zijn inwoners 
erover verdeeld of hun nieuwe burgemeester moet gaan voor het beste resultaat of voor een 
goede sfeer, waarbij iets meer inwoners kiezen voor een goede sfeer.  
 

Peel en Maas wordt omschreven met de 
woorden ‘sociaal’, ‘gezellig’ en ‘landelijk’ 
Invullers van de MijnBurgemeester tool is gevraagd welke drie woorden de gemeente Peel en 
Maas het beste omschrijven. Hierbij worden de woorden ‘sociaal’, ‘gezellig’ en ‘landelijk’ het 
vaakst genoemd. 

 

Open vragen 
Als zij de nieuwe burgemeester één plek in de gemeente zouden mogen laten zien, zijn er een 
aantal antwoorden die vaak naar voren komen: het centrum van Panningen en de Maas met 
kasteel de Keverberg. Daarnaast geeft een deel van de inwoners aan dat zij het moeilijk vinden 
om één plek uit te kiezen, omdat zij veel plekken in de gemeente erg mooi vinden. 

Uit de antwoorden op de vraag waar zij aan denken bij een nieuwe burgemeester voor de 
gemeente Peel en Maas, blijkt dat deelnemers zoeken naar een burgemeester die tussen de 
mensen staat en er is voor alle inwoners van de gemeente.  

 

Resultaten inwonersconsultatie 
Hieronder vindt u de resultaten van de tien stellingen waarover inwoners van gemeente Peel 
en Maas hun mening hebben gegeven. Bij elke stelling kon men aangeven welke eigenschap 
of welk gedragsvoorbeeld zij belangrijk vinden voor hun nieuwe burgemeester. Deelnemers 
konden zich positioneren op een zevenpuntsschaal om hun mening weer te geven. 
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Stellingen 
Enthousiaste vernieuwer of stabiele 
factor 

 
Mijn burgemeester is een: enthousiaste vernieuwer / stabiele factor 

Enthousiaste 
vernieuwer 

| | | | | Stabiele 
factor 

9% 9% 14% 15% 24% 18% 11% 

 

  

9% 9%
14% 15%

24%
18%

11%

enthousiaste
vernieuwer

| | | | | stabiele factor
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Uitdagingen van de toekomst of vandaag 

 
Mijn burgemeester richt zich op: uitdagingen van de toekomst / uitdagingen van 
vandaag 

Uitdagingen 
van de 

toekomst 

| | | | | Uitdagingen 
van 

vandaag 

11% 17% 21% 19% 13% 12% 7% 

 

 

Blijft zakelijk of laat gevoelens zien 

 
Mijn burgemeester: blijft zakelijk / laat gevoelens zien 

Blijft 
zakelijk 

| | | | | Laat 
gevoelens 

zien 

4% 5% 6% 16% 31% 25% 13% 

 
 
 

11%

17%
21%

19%

13% 12%
7%

de uitdagingen van de toekomst| | | | |de uitdagingen van vandaag

4% 5% 6%
16%

31%
25%

13%

blijft zakelijk | | | | | laat
gevoelens

zien
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Bestuurder of burgervader/-moeder 

 
Mijn burgemeester is vooral: bestuurder / burgervader-/moeder 

Bestuurder | | | | | Burgervader-
/moeder 

8% 6% 9% 17% 21% 23% 17% 

 

 

Formeel of informeel 

 
De houding van mijn burgemeester is: formeel / informeel 

Formeel | | | | | Informeel 

3% 2% 6% 18% 26% 26% 18% 

 
 
 
 

8% 6%
9%

17%
21% 23%

17%

bestuurder | | | | | burgervader
/-moeder

3% 2%
6%

18%

26% 26%

18%

formeel | | | | | informeel
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Praten tot er draagvlak is of snel actie 
ondernemen 

 
Mijn burgemeester: praat door tot er draagvlak is / onderneemt snel actie 

Praat door tot 
er draagvlak is 

| | | | | Onderneemt 
snel actie 

4% 9% 14% 18% 23% 20% 12% 

 
 

Met elkaar om tafel of hard optreden 

 
Mijn burgemeester bij dreigend gevaar: met elkaar om tafel / hard optreden 

Met elkaar om 
tafel 

| | | | | Hard optreden 

10% 15% 13% 15% 17% 16% 13% 

 

 
 

4%
9%

14%
18%

23% 20%

12%

praat door
tot er

draagvlak is

| | | | | onderneemt
snel actie

10%

15%
13%

15%
17% 16%

13%

met elkaar
om tafel

| | | | | hard
optreden



 

 Pagina 8  

In gesprek gaan of handhaven 

 
Mijn burgemeester bij overlast: gaat in gesprek / handhaaft 

Gaat in 
gesprek 

| | | | | Handhaaft 

7% 11% 14% 14% 15% 23% 17% 

 

 

Een goede sfeer of het beste resultaat 

 
Mijn burgemeester gaat voor: een goede sfeer / het beste resultaat 

Een 
goede 
sfeer 

| | | | | Het beste 
resultaat 

9% 16% 18% 24% 13% 11% 10% 

 
 
 
 
 

7%
11%

14% 14% 15%

23%

17%

gaat in
gesprek

| | | | | handhaaft

9%
16% 18%

24%

13% 11% 10%

een goede
sfeer

| | | | | het beste
resultaat
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Strikt onpartijdig of ergens voor staan 
  

 
Mijn burgemeester: is strikt onpartijdig / staat ergens voor 

Is strikt 
onpartijdig 

| | | | | Staat 
ergens 
voor 

17% 19% 12% 18% 16% 10% 7% 

 

  

17% 19%

12%

18% 16%

10%
7%

is strikt
onpartijdig

| | | | | staat ergens
voor
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Kenmerken 
De inwoners van Peel en Maas werd gevraagd met welke drie woorden zij de gemeente Peel 
en Maas zouden beschrijven. Hierbij worden sociaal, gezellig en landelijk het vaakst genoemd. 

Welke drie woorden omschrijven de gemeente Peel en Maas het best? 
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Open vragen 
Inwoners is de volgende open vraag voorgelegd: 'Als u de burgemeester van Peel en Maas 
één plek in de gemeente zou kunnen laten zien, welke plek zou dit dan zijn en waarom?'. 
De antwoorden staan hieronder samengevat rondom enkele veelgenoemde plaatsen. 

Thema Korte omschrijving 

… het centrum van 
Panningen 

Inwoners laten een nieuwe burgemeester graag het centrum 
van Panningen zien. Zij vinden dit een mooie plek en het hart 
van de gemeente. 

Quote: "Centrum Panningen. Bruisend hart van de gemeente." 

Quote: “Centrum van Panningen. Elke inwoner mag in zijn 
handjes klappen met zo'n regionaal dorpscentrum waar 
winkelen, ontmoeten en beleven samenkomt.” 

… de Maas en Kasteel 
de Keverberg 

Inwoners van de gemeente Peel en Maas zijn daarnaast trots 
op Kasteel de Keverberg in Kessel. Zij vinden de locatie aan 
de Maas een mooi onderdeel van de gemeente en nemen de 
nieuwe burgemeester hier graag mee naartoe. Hoewel de 
Maas door veel inwoners wordt genoemd als een mooi 
onderdeel van de gemeente, noemen sommige inwoners ook 
de uitdagingen van de Maas. 

Quote: "Kasteel de Keverberg in Kessel. Prachtig van zichzelf 
en nog mooier gelegen aan de Maas." 

Quote: “De Maas bij het kasteel in Kessel. Prachtige plek met 
geweldig uitzicht over de rivier en het landschap.” 

Quote: “De maas. Geeft energie, kan voor overlast zorgen 
maar ook mooi zijn om te genieten van de natuur, ruimte en 
rust.” 

 

 

… alle plekken in de 
gemeente 

Tot slot geeft een deel van de inwoners aan het lastig te 
vinden om één plek in de gemeente te kiezen, omdat zij vinden 
dat alle kernen in Peel en Maas hun eigen unieke plekken 
hebben. Zij nemen de nieuwe burgemeester daarom het liefst 
mee naar al deze plekken. 

Quote: “Één plek is heel lastig, aangezien elke kern wel zijn 
karakteristieke plekken heeft.” 

Quote: “Er zijn zoveel mooie plekken in onze gemeente, dat ik 
zou voorstellen om elke week een (werkbezoek ) te brengen 
aan elke dorp. Ik kan geen keuze maken.” 

Quote: “In een luchtballon centraal boven Peel en Maas zodat 
we samen alle mooie kernen, met ieder een eigen identiteit, 
kunnen bekijken.” 
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Inwoners is daarnaast ook de volgende open vraag voorgelegd: 'Als ik denk aan de nieuwe 
burgemeester van Peel en Maas, dan zie ik iemand die...'. De antwoorden staan hieronder 
samengevat rondom enkele veelgenoemde eigenschappen. 

Thema Korte omschrijving 

… tussen de inwoners 
staat 

Inwoners vinden het belangrijk dat hun nieuwe burgemeester 
betrokken is bij de gemeente en tussen de inwoners staat.   

Quote: "Tussen de burgers staat en mengt,  snapt wat er leeft 
en begrip heeft voor wat mensen beweegt.” 

Quote: “Betrokken is bij de gemeenschap.” 

… er voor iedereen is Als inwoners van Peel en Maas denken aan hun nieuwe 
burgemeester, denken zij aan iemand die zich inzet voor alle 
inwoners. Hierbij noemen zij bijvoorbeeld alle leeftijden en 
achtergronden, maar ook aandacht voor inwoners uit alle 
kernen. 

Quote: “Betrokken en inlevend is met alle burgers, van jong tot 
oud en in alle 11 kernen van haar gemeente" 

Quote: “Iemand die de mogelijkheid heeft en toepast om zich 
in elke burger links/rechts, hoog opgeleid of laag, in te leven 
zodat hij naar leven en door zijn/haar ogen kan kijken.” 
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Antwoorden scholieren 
De vragenlijst is ook gedeeld met de twee middelbare scholen in Peel en Maas en ingevuld 
door 143 scholieren. De resultaten van deze antwoorden worden in dit hoofdstuk besproken. 
Bij het interpreteren van deze resultaten is het goed om rekening te houden met het feit dat 
sommige scholieren de vragenlijst minder serieus hebben ingevuld dan anderen, zoals blijkt 
uit de open antwoorden. 

 

Uitkomst per stelling 
Scholieren uit de gemeente Peel en Maas zijn het op een aantal vlakken eens over hoe hun 
nieuwe burgemeester eruitziet. Hierbij valt op dat de mening van de scholieren vaak afwijkt 
van de resultaten van de reguliere vragenlijst. In tegenstelling tot de invullers van de reguliere 
vragenlijst geven zij de voorkeur aan een burgemeester die een enthousiaste vernieuwer is, 
in plaats van een stabiele factor. Net als invullers van de andere vragenlijst hebben zij liever 
een burgemeester die zich richt op de uitdagingen van de toekomst, in plaats van op de 
uitdagingen van vandaag. De scholieren laten daarnaast een voorkeur zijn voor een 
burgemeester met een formele houding. Net als inwoners die de reguliere vragenlijst 
invulden vinden zij het belangrijk dat de nieuwe burgemeester snel actie onderneemt en 
handhaaft bij overlast. Tot slot zien de scholieren graag een burgemeester die ergens voor 
staat, in plaats van strikt onpartijdig is. Ook dit laatste wijkt af van de antwoorden uit de andere 
vragenlijst. 

 

Over een aantal punten zijn de scholieren meer verdeeld. Zo zijn de scholieren uit Peel en 
Maas verdeeld of zij een burgemeester willen die zakelijk blijft of haar of zijn gevoelens laat 
zien. Voor dat laatste is een lichte voorkeur. Ook hebben scholieren een lichte voorkeur voor 
een burgemeester die een burgervader/-moeder is, in plaats van een bestuurder. Daarnaast 
kiest een iets groter deel van de scholieren voor een burgemeester die bij dreigend gevaar 
hard optreedt, in plaats van met elkaar om tafel te gaan. Tot slot zijn scholieren verdeeld of 
hun nieuwe burgemeester moet gaan voor het beste resultaat of een goede sfeer, waarbij 
een goede sfeer een lichte voorkeur heeft. 
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Peel en Maas wordt omschreven met de 
woorden ‘gezellig’ en ‘rustig’ 
Ook aan scholieren is gevraagd welke drie woorden de gemeente Peel en Maas het beste 
beschrijven. Scholieren beschrijven de gemeente het vaakst als 'gezellig' en 'rustig'. 

 

Open vragen 
Scholieren uit Peel en Maas noemen uiteenlopende plekken als hen wordt gevraagd welke 
plek zij graag aan een nieuwe burgemeester zouden laten zien. Vooral hun school wordt 
door veel scholieren genoemd. Daarnaast noemen verschillende leerlingen hun eigen huis, 
de voetbalvereniging of het centrum van Panningen.  

Tot slot is aan scholieren uit Peel en Maas gevraagd waar zij aan denken bij een nieuwe 
burgemeester voor de gemeente Peel en Maas. Zij vinden het belangrijk dat de nieuwe 
burgemeester een vriendelijk persoon is die veel in contact is met inwoners. Daarnaast zijn 
zij op zoek naar een burgemeester die bekend is met Peel en Maas en weet wat er speelt in 
de gemeente. Ook noemen sommige scholieren dat zij graag willen dat een nieuwe 
burgemeester zich inzet voor de natuur en voor veiligheid. Tot slot vinden scholieren het 
belangrijk dat een nieuwe burgemeester jongeren betrekt.   
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Stellingen 
Hieronder vindt u de resultaten van de tien stellingen waarover scholieren uit de gemeente 
Peel en Maas hun mening hebben gegeven. Bij elke stelling konden zij aangeven welke 
eigenschap of welk gedragsvoorbeeld zij belangrijk vinden voor hun nieuwe burgemeester. 
Deelnemers konden zich positioneren op een zevenpuntsschaal om hun mening weer te 
geven. 

 

Enthousiaste vernieuwer of stabiele 
factor 

 
Mijn burgemeester is een: enthousiaste vernieuwer / stabiele factor 

Enthousiaste 
vernieuwer 

| | | | | Stabiele 
factor 

6% 12% 27% 36% 12% 4% 3% 

 

  

6%
12%

27%

36%

12%
4% 3%

enthousiaste
vernieuwer

| | | | | stabiele factor
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Uitdagingen van de toekomst of vandaag 

 
Mijn burgemeester richt zich op: uitdagingen van de toekomst / uitdagingen van 
vandaag 

Uitdagingen 
van de 

toekomst 

| | | | | Uitdagingen 
van 

vandaag 

6% 8% 24% 38% 13% 7% 6% 

 
Blijft zakelijk of laat gevoelens zien 

 
Mijn burgemeester: blijft zakelijk / laat gevoelens zien 

Blijft 
zakelijk 

| | | | | Laat 
gevoelens 

zien 

6% 10% 15% 36% 20% 6% 6% 

 
 
 

6% 8%

24%

38%

13%
7% 6%

de uitdagingen van de toekomst| | | | |de uitdagingen van vandaag

6%
10%

15%

36%

20%

6% 6%

blijft zakelijk | | | | | laat
gevoelens

zien
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Bestuurder of burgervader/-moeder 

 
Mijn burgemeester is vooral: bestuurder / burgervader-/moeder 

Bestuurder | | | | | Burgervader-
/moeder 

5% 9% 15% 36% 22% 6% 7% 

 

 

Formeel of informeel 

 
De houding van mijn burgemeester is: formeel / informeel 

Formeel | | | | | Informeel 

6% 17% 19% 33% 13% 7% 6% 

 
 
 
 

5%
9%

15%

36%

22%

6% 7%

bestuurder | | | | | burgervader
/-moeder

6%

17% 19%

33%

13%
7% 6%

formeel | | | | | informeel
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Praten tot er draagvlak is of snel actie 
ondernemen 

 
Mijn burgemeester: praat door tot er draagvlak is / onderneemt snel actie 

Praat door tot 
er draagvlak is 

| | | | | Onderneemt 
snel actie 

1% 3% 11% 25% 27% 24% 9% 

 
 

Met elkaar om tafel of hard optreden 

 
Mijn burgemeester bij dreigend gevaar: met elkaar om tafel / hard optreden 

Met elkaar om 
tafel 

| | | | | Hard optreden 

3% 11% 24% 20% 24% 13% 6% 

 

 

1% 3%

11%

25% 27% 24%

9%

praat door
tot er

draagvlak is

| | | | | onderneemt
snel actie

3%

11%

24%
20%

24%

13%

6%

met elkaar
om tafel

| | | | | hard
optreden
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In gesprek gaan of handhaven 

 
Mijn burgemeester bij overlast: gaat in gesprek / handhaaft 

Gaat in 
gesprek 

| | | | | Handhaaft 

5% 11% 13% 31% 17% 13% 10% 

 

 

Een goede sfeer of het beste resultaat 

 
Mijn burgemeester gaat voor: een goede sfeer / het beste resultaat 

Een 
goede 
sfeer 

| | | | | Het beste 
resultaat 

6% 7% 18% 42% 13% 8% 6% 

 
 
 
 

5%
11% 13%

31%

17% 13% 10%

gaat in
gesprek

| | | | | handhaaft

6% 7%
18%

42%

13% 8% 6%

een goede
sfeer

| | | | | het beste
resultaat
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Strikt onpartijdig of ergens voor staan 
  

 
Mijn burgemeester: is strikt onpartijdig / staat ergens voor 

Is strikt 
onpartijdig 

| | | | | Staat 
ergens 
voor 

7% 7% 9% 44% 15% 10% 7% 

 

  

7% 7% 9%

44%

15%
10% 7%

is strikt
onpartijdig

| | | | | staat ergens
voor
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Onderzoeksverantwoording 
Veldwerk 
Dit onderzoek is uitgevoerd van 24 november tot en met 3 december 2023. Het onderzoek 
was via de open link www.mijnburgemeesterpeelenmaas.nl voor alle inwoners van Peel en 
Maas in te vullen. Om aandacht te vragen voor het onderzoek en mensen uit te nodigen om 
mee te doen, is een campagne opgezet met een mix aan online en offline middelen. De 
campagne bestond uit de inzet van de gemeentelijke kanalen, waaronder een campagne op 
sociale media en een papieren vragenlijst die beschikbaar was op verschillende locaties in 
de gemeente. Deze papieren vragenlijst is ook verspreid op de middelbare scholen binnen 
de gemeente.  

 

Stellingen 
De inwonersconsultatie bestond uit tien stellingen, waarop invullers konden aangeven welke 
eigenschap of welk gedragsvoorbeeld zij belangrijk vinden voor hun nieuwe burgemeester. 
Deze stellingenset is ontwikkeld door Citisens, op basis van onderzoek naar 
leiderschapsstijlen van burgemeesters.  

 

Respons  
In totaal is de vragenlijst 618 keer ingevuld. Door middel van verschillende 
verificatiemethoden zijn dubbele invullers uit de resultaten gefilterd en zijn uitkomsten van 
inwoners buiten gemeente Peel en Maas uit de analyse gehouden. Onderdelen van het 
verificatieproces waren onder andere een check op e-mailadres, postcode en invultijd. Dit 
heeft geleid tot een netto respons van 606 invullers. Daarnaast is de vragenlijst ingevuld 
door 143 scholieren uit de gemeente. 
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